

丰润:用好关键变量 推进高质量发展向上突围

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(记者梁赞英 通讯员国海涛)当前,丰润区党员干部群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深学笃行,全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,锚定建设唐山城市副中心总体目标,坚持“工业强区、商贸重镇、创新沃土、文旅新城、宜居家园”的发展定位,坚持把全面深化改革作为奋力谱写中国式现代化丰润篇章的关键变量,加快推进高质量发展向上突围。

厚植创新沃土,加快形成新质生产力。实施高新技术企业和科技型中小企业增量提质行动计划,落实各项奖补政策,力争2024年高新技术企业新增10家以上,总数达到130家以上。建立优质中

小企业梯度培育工作机制,打造更多专精特新“小巨人”企业、单项冠军企业。强化企业创新主体地位,支持、推动企业与高校、科研院所共建研发机构,加快构建“你中有我、我中有你”的协同创新共同体,努力在京津冀世界级先进制造业集群中发挥重要作用。依托高新技术企业,着力培育一批市级以上技术创新中心、企业技术中心、工业设计中心、重点实验室、中试基地等企业研发创新平台。支持中车唐山公司等驻区央企和区内骨干企业,争创国家质量标准实验室、国家级检验检测平台(中心)、国家标准试点项目。大力培育科技企业孵化器和众创空间,加强低成本“双创”基地建

设。加强技术合同认定登记宣传和培训,努力实现量质双升。拓展“京津孵化、丰润产业化”协同创新模式,引进科研院所高端人才团队和关键技术,促进更多科技成果在该区转化落地。

抓实改革开放关键一招,充分激发区域发展动力活力。持续推进“放管服”改革,落实“标准地出让”“投资承诺制”“拿地即开工”等政策,最大限度简化流程和要件,压缩手续办理时限,提高审批效能。全面参与唐山绿色金融改革创新,扎实开展金融领域“大帮扶、大联、大服务”,鼓励金融机构创新金融产品、优化信贷服务,提升金融服务实体经济质效。坚持无事不扰、有求必应,加大企业帮扶力度,全力解决实际问题。加快推进政务服务数字赋能,推行电子证照等数据共享复用,持续深化“信用丰润”建设,努力打造

市场化、法治化、国际化一流营商环境。

增进民生福祉,全面提升全区人民获得感、幸福感、安全感。坚决办好暖民心的民生实事,进一步完善社会救助体系,让困难群众基本生活有保障。积极争取国家卫健委“连心工程”项目,推动区内3家公立医院与京津优质医疗机构建设医联体,让丰润人民“好就医”。围绕教育高质量发展分层推进,引导和推动学前教育普及普惠发展、义务教育优质均衡发展、普通高中优质精品发展、职业教育提质培优发展、特殊教育拓展融合发展,让丰润孩子“上好学”。坚持就业优先战略,聚焦高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体,促进高质量充分就业。下大力气织牢织密“一老一幼”保障网,大力发展普惠型养老和托育服务,让老有优养、幼有良育成为幸福新指数。

唐山市第十六届人民代表大会常务委员会公告

(第三十六号)

河北省人大常委会确定唐山市第十六届人民代表大会代表名额为540名,2024年5月22日唐山市第十六届人大常委会第二十七次会议代表资格审查时,实有唐山市人民代表大会代表522名。

由滦南县选举的代表王清华调离唐山市行政区域,根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》相关规定,王清华市人大代表的代表资格终止。

7月15日,遵化市第八届人大常委会第二十九次会议决定,罢免杜佳楠的唐山市第十六届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》相关规定,杜佳楠的代表资格终止。

8月22日,曹妃甸区第三届人大常委会第二十七次会议决定,罢免郝志军的唐山市第十六届人民代表大会代

表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》相关规定,郝志军的代表资格终止。

8月26日,迁安市第七届人大常委会第三十一次会议决定,罢免李丽的唐山市第十六届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》相关规定,李丽的代表资格终止。

8月29日,曹妃甸区第三届人大常委会第二十八次会议决定,罢免侯旭的唐山市第十六届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》相关规定,侯旭的代表资格终止。

截至目前,唐山市第十六届人民代表大会实有代表517名。

特此公告。
唐山市人民代表大会常务委员会
2024年9月5日

我市启动第九个“中华慈善日”、第二届“河北慈善周”主题宣传活动

本报讯(记者闫新 通讯员母慧)9月5日,我市举行第九个“中华慈善日”、第二届“河北慈善周”主题宣传活动启动暨公益慈善捐赠仪式,24家爱心企业现场捐赠230万元,助力我市慈善事业发展。

近年来,我市有力发挥慈善助困、助老、助小、助学、助医作用,推动了全市慈善

事业迈向高质量发展。18个县(市、区)实现了慈善协会全覆盖,市、县两级慈善组织服务体系全面建成,形成上下联动、协同发展的慈善组织矩阵,创新设立了村级特殊困难救助基金,率先成立市、县两级“一老一幼”公益基金。广大爱心企业、爱心人士积极踊跃向慈善事业捐赠、奉献爱心,全市

慈善事业充分发挥了社会救助体系的补充作用,为弱势群体送去了温暖。

据悉,新修订的《慈善法》于今年9月5日开始施行,将进一步建立健全个人求助、网络服务平台监管制度,规范慈善组织募捐成本,完善有关优惠政策规定,优化慈善组织认定程序,降低申请公开募捐

资格年限要求,进一步激发慈善组织活力,鼓励社会力量积极参与慈善事业。我市将依托“中华慈善日”“河北慈善周”,广泛开展“十个一”主题慈善活动,组织慈善表彰会议,集中宣传展示“中华慈善奖”“河北慈善奖”获奖对象的事迹,营造人人参与慈善的良好氛围。

河北遵化 鲜加核工 桃外收销 购忙



近日,社员在河北省遵化市东旧寨镇一家核桃专业合作社剥青核桃皮(无人机照片)。

近年来,河北省遵化市的核桃种植销售专业合作社适应市场需要,积极开展鲜核桃收购、加工、外销工作,减少了晾晒储存费用,增加了农民收入。

新华社发(刘满仓 摄)

唐山公交车上现感人一幕 女护士跪地急救患病乘客

本报讯(记者媛媛)8月22日傍晚6时左右,在我市15路公交车上,一名20岁左右的女乘客突然四肢抽搐,面色苍白,意识不清。在这生死攸关的瞬间,来自唐山弘慈医院的门诊护士王会新挺身而出,跪地施救,上演了感人一幕。

当天,王会新乘坐的15路公交车行至陶然居站点附近时,突然停了下来,司机

焦急地向车厢内喊着:“有没有大夫啊,有人晕倒啦!”此时,作为一名有着30多年护理经验的老护理工作,王会新没有犹豫,迅速奔向患病乘客。

“姑娘,醒一醒,能听到我说话吗?”王会新跪在地上,一边急切地呼唤晕倒乘客,一边按压她的人中穴,并迅速查看病情,怀疑是癫痫发作。王会新轻缓地

将患者的头部转向一侧,保持呼吸道通畅,一手舒缓她痉挛的肢体,并按摩她的前胸和后背,让其放松。经过约5分钟紧张而有序的紧急处理,患者的症状逐渐得到缓解,意识也慢慢恢复。此时,王会新一边用尽力气,将患者一点点从车座下方挪动到座位上,一边安慰着患者:“姑娘,别紧张。”

与此同时,司机立即拨打了120急救电话。不久,救护车抵达现场,医护人员迅速评估了患者状况,确认已趋于稳定,并主动协助联系患者家属。当焦急万分的家属赶到现场,看到亲人转危为安,他们满怀感激之情,对弘慈医院的工作人员表达了深深的谢意。

事后,当问及王会新这次救人的感受,她告诉记者:“就是出于医生的本能,治病救人,就是我的初心和职责。”王会新跪地救人的凡人善举,在社会大家庭中传递了温暖人心的正能量,也更加彰显出唐山英雄之城的大爱情怀。

我市第38例造血干细胞捐献者张红磊:

“这是我这辈子做的最有意义的一件事!”

本报讯(记者媛媛)8月29日,在河北医科大学第三医院,我市“80后”退役军人张红磊,经过5个小时的采集,成功捐献274毫升造血干细胞混悬液,成为中华骨髓库第18337例、河北省第795例、唐山市第38例造血干细胞捐献者,为远方一名素不相识的血液病患者送去了生命新希望。

“在茫茫的人海中,我能与患者匹配成功,这就是一段非常难得的缘分,能够给他人送去延续生命的希望,我感到这是一件非常荣幸的事。”张红磊说,今年年初他接到省红十字会打来的电话,告知他与一名血液病患者初配成功。接到这个消息时,张红磊既激动又惊喜,立即同意了

捐献和进一步检验。高分辨检测成功后,他又顺利地通过了体检。随后,在得到家人支持后的这多半年时间里,张红磊一直在为捐献做前期准备工作,调整作息、坚持锻炼,只为以最佳状态“慷慨赴约”。

张红磊是遵化人,2001年参军入伍。在部队服役期间他就积极响应无偿献血,回到地方后依然坚持参加无偿献血活动,至今已第17个年头了,累计献血量超2400毫升。在2017年一次献血过程中,他了解到造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,便毫不犹豫留下血样,加入了中华骨髓库,登记成为一名造血干细胞志愿捐献者。“我没有想太多,也没想以后会

不会匹配成功。不管怎样先加入再说,万一就有救人的机会呢!”张红磊回忆着入库时的情景,眼神中透露出坚定。

其实,这已是张红磊第二次接到配型成功的电话了。第一次由于患者的原因未能实现捐献,他对此感到很遗憾。“这一次,我想加快进程,尽快捐献。”在接到电话后,他第一时间表达了这个想法,期待用自己的力量点燃生命的希望。随后,在检测和体检后,张红磊都会打电话问一问,“情况怎么样?”“没问题吧?”“什么时候可以进行下一项?”……这场生命之约,在他无数次的期盼中,一步步向着实现的一刻迈进。

8月24日,在女儿和遵化市红十字会工

作人员的陪同下,张红磊来到了石家庄。在正式采集前要连续注射5天动员剂,以促进造血干细胞释放到外周血中。在这期间,可能会出现肌肉酸痛、乏力等不适症状。医生叮嘱他,如果感到身体不舒服,实在忍受不了,可以服用缓解的药物。面对这些不适,张红磊选择自我调节:“如果服用药物的话,多少都会对造血干细胞捐献产生影响。这点疼痛不算什么,我能忍受得住。”

8月29日,顺利完成捐献的张红磊说:“这是我这辈子做的最有意义的一件事!”他说,等回去后,会将自己的捐献故事分享给身边的人,呼吁大家积极奉献爱心,传递更多温情。

白露:露从今夜白,月是故乡明

白露来了,天气开始转凉。“在北方,阳光变得柔和,秋风带来阵阵舒爽的清凉;在南方,艳阳的热辣会逐渐减少,晨曦日暮中已能感受到丝丝惬意的凉爽。”王来华说。

白露,亦如它的名字,充满了无尽的浪漫与诗意,很容易勾起文人墨客们的浪漫情愫。如李白的“玉阶生白露,夜久侵罗袜。秦观的“凭阑久,金波渐转,白露点苍苔”,仲殊的“白露收残月,清风散晓霞”……这些诗词婉丽

清隽,耐人寻味。

白露,又是思乡情起的时刻。晨霜入目,雁鸣声声,引发了杜甫强烈的思乡之情,他怀揣着对故乡和家人的思念与牵挂,写下了《月夜忆舍弟》,其中,“露从今夜白,月是故乡明”更是成为传世名句。

王来华表示,白露、秋分前后,有一个非常重要的传统节日——中秋节。今年的中秋节恰在白露节气内。颗颗露珠,晶莹剔透,亦如那珠圆玉润的中秋明月。“但愿人长久,千里共婵娟”海上生明月,天

涯共此时”“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家”……中国人把圆月视为团圆的象征,并赋予其无限的诗意与韵味。

白露增秋色,田野绣斑斓。此时节,累累硕果醉枝头,红色的枣子、紫色的葡萄、浅黄的梨子……摘一个放入嘴里,咬上一口,齿颊留香,这是秋天的味道,也是收获的滋味。

节令之美

新华社天津9月5日电(记者周润健)“秋风何冽冽,白露为朝霜”,北京时间9月7日11时11分将迎来白露节气,标志着仲秋的开始,节气意义上的“秋高气爽”依序而至,但在大江南北,气象学意义上的“秋高气爽”却有些参差不齐。

白露是秋季的第三个节气,因秋气渐深,温差较大,接近地面的水蒸气夜间遇冷凝结成露珠而得名。此时节,已经随处可见晨光下散落在草叶上的晶莹露珠。

为什么形容露水是“白”的呢?民俗学者、天津社会科学院研究员王来华解释说,古人多以四时配五行,秋属金,金色白,故以白形容秋露,称之为“白露”。

唐山市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2024年9月5日唐山市第十六届人大常委会第二十九次会议通过)

免去:
刘蒙蒙唐山市中级人民法院民事审判第三庭副庭长、审判员职务;
夏春青唐山市中级人民法院审判委员会委员、执行局申诉审查庭庭长职务;
宣少川唐山市中级人民法院审判员职务。

唐山市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2024年9月5日唐山市第十六届人大常委会第二十九次会议通过)

免去:
汪笑松唐山市冀东地区人民检察院副检察长职务。

唐山市人民代表大会常务委员会关于批准2023年市级决算的决议

(2024年9月5日唐山市第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

唐山市第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议听取了市政府《关于2023年市级决算和全市总决算情况的报告》和《关于2023年度市级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报

告》。会议结合审议审计工作报告,对2023年市级决算草案和决算报告进行了审查。会议同意市人大财政经济委员会提出的审查结果报告,决定批准2023年市级决算。